

舉行反暴力集會：亞裔被襲擊事件已忍無可忍

LICAA 俄州亞太聯盟

根據紐約警察局的數據，由於反亞裔情緒的影響，去年紐約針對亞裔的仇恨犯罪事件增加了1,900%。Stop AAPI Hate 數據庫中報告了近3,000起針對亞裔的歧視事件，而這僅僅是疫情爆發以來的不完全統計。暴力事件頻傳讓亞裔社區如今人心惶惶，亞裔民衆除了新冠病毒本身帶來的所有苦難之外，還要面對另一種疫情：可怕的種族歧視和仇恨。

2021年近期發生的系列針對亞裔的暴力事件簡直就是在“傷口上撒鹽”。

1月28日，84歲的泰國裔男性長者 Vicha Ratanapakdee 在舊金山遭到暴力襲擊，老者最終傷重不治而亡，因事件被附近的攝像機錄下，引起媒體廣泛傳播，遭到諸多維權人士的抗議和譴責。

2月3日，一名61歲的菲律賓籍男子，在布魯克林搭乘地鐵時，遭到一名男子的無故持

刀攻擊，兇手幾乎是把這名受害者的臉一分為二，男子足足縫了100多針。

2月，一名52歲的亞裔女子在法拉盛遭到無故襲擊，面對高大的嫌疑人突兀其來

的撞擊，她毫無招架之力，腦袋撞到一旁的金屬箱，足足縫了10針。襲擊者 Patrick Mateo 被 NYPD 抓拿歸案，但僅一天後就被釋放，並且在對他的指控中，不包含種族歧視仇恨犯罪。



長島也有亞裔被襲擊的事件發生。但是受害人連報案的勇氣都沒有，忍氣吞聲，不了了之。燃鵝，這樣的退縮和忍讓有用嗎？！

近期亞裔被襲擊事件頻發，惡劣程度，已經到了令人忍無可忍的地步！

長島31個當地組織（其中包括13個華裔組織，韓裔、印度裔、猶太裔及其他有色人種組織）和郡議員 Joshua Lafazan 共同發起了3月14日（周日）在Nassau郡府羅斯福大樓門口的“站出來反對仇恨”集會，旨在團結所有

亞裔以及其他族裔盟友，譴責紐約和其他地區近期發生的一連串針對亞裔的暴力襲擊事件，共同對抗種族主義和疫情下日益增加的仇視亞裔犯罪。

國會議員 Tom Suozzi, 紐約州審計長 Thomas DiNapoli, Nassau郡長 Laura Curran 都出席集會並發言。還有其他聯邦、州和長島兩郡地方政界人士參加集會。

我們呼籲紐約長島地區的華裔朋友們都來關注這個至關重要的集會，共同譴責暴力襲擊事件，尋求亞裔社區的安全與正義。

面對歧視，遭遇仇恨暴力，一味隱忍、息事寧人不是解決問題的方式；下一個受害者可能就是你或你的家人！

只有站出來為自己的種族發聲，抱團造出浩大的聲勢，才是有效的對抗途徑，才有改變現狀的可能。

陌上美國近日來對亞裔的仇恨攻擊的新聞得到了越來越多的亞裔社團和主流媒體的關注，哪些因素引起了對亞裔的仇恨攻擊，仇恨攻擊是如何定義的，數據是如何收集的？基於統計數據和直接證據的分析和研究，才能幫助我們制定更有效的應對方案。本文轉發作者主持的“社區議題討論”微信群2月中旬對此議題的對話和討論，希望可以起到一個拋磚引玉的作用。

AL: 最近，一些關於亞洲人被殺害的帖子被分享，似乎亞裔美國人在這個國家處於危險之中。但是，我認為指控警察濫殺少數族裔，如果不是真的，這種指控對任何人都沒有幫助。（在喬治·弗洛伊德案件）有爭議的是，警察實際上不太可能向黑人開槍，因為他們會更猶豫，更擔心可怕的後果。我同意（對槍擊亞裔事件）要求進行獨立調查。

是否有數據顯示，每年有多

少次警察被叫去處理精神不穩定的人的情況，有多少百分比的人最終死亡？有沒有按族裔細分的數據？我想在得出警察殺害少數民族的結論之前，先看統計數據或直接證據，這樣才好“呼籲警察機關必須珍視生命，避免對少數族裔的濫殺。”

JF: 湾區對亞裔美國人的襲擊事件增多，促使設立新的特別應對單位 -CNN

NM: 他們給出了政治上可以接受的攻擊理由，那就是從武漢爆發的新冠病毒。如果這是真的，那麼為什麼犯罪者似乎都是黑人？這說不通。

XH: 我和女兒就最近發生的攻擊亞裔美國人的事件進行了一些交談。我們都同意，必須制止這些罪行，必須起訴罪犯。此外，她說了三點：1. 由於對黑人的歧視已經制度化，許多黑人正在遭受痛苦，所以其中一些人表現不佳；2. “模範少數族裔”的神話被白人至上主義者用來使少數族裔相互對立；3. 許多華裔美國人只有在受到傷害時才作出反應，而不是幫助其他少數族裔爭取平等和社會正義，這可能對他們自己產生負面影響。我覺得她的觀點在第二代亞裔美國人中會比較有代表性。

JG: 謝謝分享你女兒的觀點，我覺得她的看法非常符合一些亞裔維權組織的觀點，在推特上看到他們就此議題發表的聲明。我曾經很同意這個觀點，但是經過明州喬治·弗洛伊德事件和BLM抗議（點擊前文）後，我重新思考了這件事。

我們的行動和訴求必須基於確鑿的證據，然而由於取消文化盛行，這種類型的唯恐引發政治不正確的研究基本沒有。

去年AH在喬治·弗洛伊德被殺之後寫了一篇題目為《美國病的不輕》的文章，談到“整個事情起源于與對黑人的系統性其實的認定，但你看主流媒體，幾乎都是黑人如何被歧視對待的話語，我理解抗議者的憤怒，佛洛伊德死是一回事，而警察在殺死黑人嫌犯的執法中到底有沒有系統性歧視是另外一回事。只有真相才有用，但真相卻是最不可得的。”

AL: 我想知道這一切有多程度上是受激進派（progressive, 左派中最左的一支）媒體、民權組織和大學的影響。我還沒有被說服這個國家存在制度性的歧視。差距不等於歧視，如果關注的根本原因是錯誤的，只會增加差距而不是減少它。

現在亞裔和白人混為一談是因為亞裔經濟狀況比白人好。如果亞裔不僅受到白人歧視，而且受到黑人歧視，這又怎麼解釋？

是誰把少數族裔之間對立起來？甚至第二代華裔美國人也與第一代華裔對抗？他們的父母真的是沒有同情心的人嗎？如果這是真的，他們是如何培養出如此富有同情心的第二代人的？

我認為，這個微信群的衆多討論表明，大家的不同之處在於我們各自認為什麼是更好的解決辦法，而不在于誰更富有同情心。如今，富有效率的政治討論常常被誰更關心誰的競賽所劫持。

XH: 前幾天我也在問誰能提供一些關於“為什麼黑人討厭白人和亞裔”的歷史背景，因為很多討論都是基於個人經歷和解讀。最近本群的討論多少也有些一邊倒。

JF: 1993年我看了ABC新聞播放衆議員馬克辛·沃特斯（Maxine Waters）在一次集會上

的講話。我清楚的記得，她說“那些韓國人來美國比我們晚很多，但有更好的生活，這讓我很生氣”。這可能是那些仇恨犯罪的動機之一。

LZ: 感謝提出這些觀點。我擔心的是，最近和去年發生了許多針對亞裔的事件，不知何故有有色人種對亞裔美國人的歧視被完全忽視。因為主流媒體正在接受一種觀點，即只有白人才歧視其他人，因為這種觀點來自批判種族理論（Critical Race Theory）。但在現實生活中，任何一個群體都有可能因多種因素而歧視其他群體，種族只是其中原因之一。

我擔心目前這種把一切都歸咎於種族主義的趨勢，會完全忽視我們可以做些什么的真

到一年前才知道的。

AH: 不要低估反亞裔信息的傳播速度，拉丁裔和黑人一直主張取消大學錄取的標準考試，你以為他們不知道嗎？

AL: 我覺得是非常小的一部分政治上比較積極的黑人才瞭解這些。

JG: 我是覺得在政治理念上沒有必要以種族劃分，對陳剛教授（點擊前文）、陶教授（點擊前文）的起訴和調查和最近對亞裔的攻擊一樣，到底是種族歧視，作為亞裔我們關注亞裔的新聞多，會容易有這種感覺，有數據嗎？這正是我們要尋找的。

AH: 引用一份數據：在陳果仁（Vincent

為什麼會發生對亞裔的仇恨攻擊？

陌上美國

正原因。例如，病毒案例中的種族差異……這是由於種族主義還是主要由於文化差異？因為亞洲人更謹慎，很早就開始戴口罩，更可能遵守就地收容規則？事實上，我看到的一個信息圖表顯示，亞洲人有最大的比例沒有保險。（可能是由於另一種文化差異，我們試圖節省每一分錢……）

亞洲人的確更富有。但我猜，如果他們比較兩個收入相同的家庭，亞裔家庭可能會有更多的儲蓄，由於另一個文化差異。事實上，我看過一個黑人討論他們消費習慣的視頻。一位對經濟比較瞭解的人指出，黑人喜歡花錢買那些他們負擔不起的東西，以便自己看起來更富有。因此，她建議黑人同胞多存錢。然後，談到學術上的種族差異。有哪些研究關注了不同種族的學生花在學習上的小時數？完成作業的百分比呢？

通過給每一個差異貼上“種族主義”的標籤，我們正在錯過通過改變行為來糾正這些差異的機會。相反，我們把責任推到別人身上，或者一些我們甚至無法精確定位的歧視性政策

Chin）被殺40年後，針對亞裔美國人的仇恨犯罪在美國呈上升趨勢，正如皇后區記者（QUEEN CHRONICLE）在9月報導的紐約警局（NYPD）的數據顯示，在過去的一年里，紐約市反亞裔仇恨犯罪增加了1900%，僅在2020年上半年就發生了20起，而整個2019年只有一起。一份2020年8月的聯合國報道也發現，在2020年3-5月的8周里，美國發生了1800多起針對亞裔的種族主義事件。

(2天以後)JG: 前兩天群里的AH談到針對亞裔美國人的犯罪數據。剛好看到英國觀察報紐約總編輯部記者梅麗莎·陳（Melissa Chen）關於這個問題的一系列推特。

她是在看到AOC在推特中聲稱，對亞裔的攻擊是前任總統造成，有感而發的。她認為媒體一直沒有提供證據，說明前政府的言論直接造成了對亞裔的仇恨，FBI還沒有發佈過按照族裔分類的仇恨攻擊的數據。而媒體僅僅根據一個新成立的亞裔民權組織通過自報收集的數據，其收集方法和報告收集的方式都有待確認。

Alexandria Ocasio-Cortez (@AOC)

We stand with our Asian American & Pacific Islander community against the rising tide of racism and hate crimes that have been stoked to a fever pitch, much of amplified by the actions of our last president.

It's on all of us to speak up against bigotry & protect our neighbors.

賀信號: backontheroad

Melissa Chen (@MsMelChen)

Okay, I need to get this off my chest because it's been bothering me for a few months now.

American media has never backed up this claim that the words and actions by the previous admin directly cause the "rising tide of hate crimes" against Asian Americans.

梅麗莎認為，正確的理解造成問題的原因才能找到有效的解決辦法。

JG: 梅麗莎的討論其實是從媒體批判的角度對我們前幾天討論的一個呼應。下面是梅麗莎·陳關於對亞裔美國攻擊的系列推特，經她允許匯總發表于此。（已翻譯成中文）

好吧，我得把這件事說出來，因為它已經困擾我幾個月了。

美國媒體從來沒有支持這樣的說法，即前行政官員的言行直接導致了針對亞裔美國人的“仇恨犯罪潮”。在上任的第一周，拜登簽署了一份備忘錄，強調了同樣的說法——指責前行政官員使用“中國病毒”這樣的字眼，“助長了仇外情緒”，事實上聯邦政府禁止使用這種字眼——並暗示對亞裔美國人的大量口頭和身體騷擾可以歸咎於這些充滿仇恨的字眼。

這些都是很嚴肅的指控，也需要嚴肅的證據支持，但是我們是怎么做的呢？

請注意，FBI到目前還沒有公佈2020年按族裔劃分的仇恨犯罪統計數據。但是，在

Covid-19之後，每一篇提到反亞裔仇恨犯罪上升的文章都引用了一個名為“停止對亞裔的仇恨（Stop AAPI Hate）”的組織的數據。他們是誰，以及他們是如何收集這些數據的，與本次討論非常相關。

“停止對亞裔的仇恨”組織似乎是幾個激進主義團體創建，如華人平權行動組織和舊金山大學亞裔美國人研究系。我在GuideStar（提供非營利組織財務來源的信息平臺）上還找不到任何資金信息，因為這是一個新成立的組織，他們還沒有申報990。

“停止對亞裔的仇恨”記錄的反亞裔歧視事件的確令人震驚——截至2020年5月就有多達1843起。但這個數字實際上是基于其門戶網站的用戶自我投訴。這讓我有很多理由來質疑這個數據。

根據這個組織的報告，這些案件中佔比例最高的實際上是語言騷擾（69.3%）和迴避（22.4%）。（也就是說，真正的暴力襲擊只佔總數的8.3%）

我毫不懷疑，針對亞裔的暴力和非暴力歧視事件都在增加，這是可怕的，必須予以反對。但我感到驚訝的是，當記者們拋出這一統計數字並直接暗示言論是導致這種情況發生的原因時，他們缺乏質疑態度。

這些案件也大多發生在像舊金山和紐約這樣的的主要的激進主義城市，那里的犯罪率總體上有很大的上升，所以有多少是相關的犯罪還沒有被界定。

更令我不安的是，這個全新的組織在數據收集方法和仇恨事件定義不清的前提下收集的數據，卻變成一份“聯合國報告”。

在報道最近在加州奧克蘭發生的針對老年亞洲人的仇恨犯罪時，哥倫比亞廣播公司新聞網（CBS News）引用了同樣的數據，並將這些攻擊與“聯合國報告”的權威言論聯繫起來。<https://cbsn.ws/3rlxeLU> 而聯合國撰寫的譴責“當代形式的種族主義、種族歧視、仇外心理和相關的不容忍現象”的報告，也是照搬了“停止對亞裔的仇恨”組織報告的數字和結論。它沒有引用新的數據，也沒有增加新的內容，但它給出了一個“聯合國”認可的數據，媒體就開始引用它作為一個“聯合國報告”。

你可以在這裡閱讀聯合國的報告：<https://bit.ly/3sNLAVn>

我們指責因為新冠病毒而反亞裔美國人的偏見。但是，只有找到真正的原因才能採取正確的行動。需要避免把針對亞裔的欺凌、騷擾和仇恨犯罪的發生率，錯誤地歸因于言辭和仇外情緒。

川普已經下台，不再有任何平台來傳播他的觀點。那麼為什麼這麼多人急于將眼下的這一連串攻擊歸咎於他的言論？用種族做擋箭牌（順便說一句，中國不是種族）只會為xx利益服務，混淆病毒和它從武漢爆發之間的關聯。

AH: 感謝分享。梅麗莎可以查一下最近公佈的2019年FBI仇恨犯罪的統計數據，看是否與之前的報道一致。我不熟悉她提到的民權組織的統計方法，所以我不做評論。

比較2019年FBI數據和NYPD提供的數據的漲幅，可以看到NYPD的故事是可信的。我預計2020這一趨勢不會減弱很多。也許有辦法拿到紐約、洛杉磯或者舊金山同行提供更多的數據，不過我們2021年年底肯定會看到FBI（關於2020年按族裔劃分仇恨攻擊的）的報告。

NM: 可是，聯邦調查局、NYPD都是從同一個地方獲取數據的，如果是這樣的話就不能用一個數據來證實另一個數據的可能性。

AH: 有可能。

JG: 謝謝，讓我們等待2021年年底FBI的報告。我比較認同梅麗莎說的幾點，那就是缺乏標準來界定什麼是仇恨言論和仇恨犯罪，而且這些事件發生在東西海岸大城市，那里發生了大規模的抗議活動。

此外令我驚訝的是，這些自我報告的案件91%以上是言語騷擾和行為上避開亞裔，而不是仇恨攻擊。而且這些組織建立（匿名）熱線舉報，也鼓勵了通常不檢舉的人打電話舉報。

以上的討論，雖然有些是質疑，提出問題，但這一切的目的是探尋真正的造成對亞裔美國人仇視的各種原因，從而找到更有效的解決辦法。